

为民创城不停步

我市向出租车行业发出文明驾驶倡议书

文明交通

为进一步提升整治出租车拒载、宰客等运营不规范及驾驶员仪容仪表不整洁、服务不文明等问题，切实保障广大乘客的出行安全及合法权益，规范出租汽车运营秩序，市交通运输局向全体巡游出租车驾驶员发出文明驾驶规范服务倡议书。

《出租汽车服务管理条例》等规定要求，杜绝绕道、拒载、甩客、拼客、议价等行为，主动打表收费、出具发票。二、文明服务从我做起。第一时间向乘客问“您好”，看到乘客有大件物品要主动下车帮助搬放；乘客付费后说“谢谢”，下车说“再见”，提醒乘客携带好随身物品。遇有遗失物品主动归还或及时报告各出租汽车公司（出租汽车服务热线：3031188）。

规范张贴。四、安全行车从我做起。严格遵守交通法规，行车时系好安全带，不操作手机、不吸烟、不吃食物。杜绝超速行驶、争道抢道、随意调头、乱停乱靠等行为，践行斑马线礼让行人等文明要求。五、传承美德从我做起。增强爱岗敬业、诚信服务、重塑形象、擦亮窗口的责任感，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，以实际行动提升我市出租车行业文明形象。

(齐向真)

大手拉小手 一起反电诈

本报讯 8月4日，中海社区联合建矿派出所开展“大手拉小手 反诈进社区”活动。经过基础培训，20余名中小學生化身小志愿者，跟随民警兵分多路，分别走进小区、广场、商铺，向居民认真讲解常见的电诈手段。

“抖音刷赞兼职赚取零花钱，你要参与吗？”“网上解除游戏时间限制，真的存在吗？”“同学在QQ、微信上向你借钱，是真还是假？”社区组织辖区中小學生参与此次活动，首先请民警结合具体案例，讲解了常见的诈骗手法和防范要点，以及遇到骗局后，如何运用法律手段进行自我保护。

社区工作人员表示，希望孩子们提高自身反诈、防诈意识，同时通过社会实践活动，将防范知识传递给身边的“大朋友”。开学后，他们也将对身边的同学开展反诈宣传活动，进一步创造全民参与、共创平安的氛围。

(李涛、梁蕊)

法治宣传教育

各县(市、区)一周主要指标情况

(2024.7.29—2024.8.4)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

Table with 6 columns: 县(市、区), 综合指数, PM2.5, PM10, NO2, O3. Rows include 娄烦县, 古交市, 万柏林区, 阳曲县, 清徐经开区, 中北高新区, 综改区, 尖草坪区, 杏花岭区, 晋源区, 迎泽区, 清徐县, 小店区, 太原市.

说明：绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区，红色为排名后两位的县(市、区)、开发区。

践行社会主义核心价值观

雨天交警消防合力救援

本报讯 8月4日晚，一场暴雨突袭我市，部分路段出现积水。暴雨中，一辆路虎车驶入北排洪渠快速路下穿的积水中，导致车内两人被困。幸亏巡查的交警尖草坪一大队四中队民警及时发现两人，并联系消防救援人员合力救援，才使两人转危为安。

4日晚8时许，暴雨初歇，四中队民警便按照大队的部署，开始在辖区重点路段巡查。当民警巡查到北排洪渠快速路汾西路下穿时，突然听到有人在喊救命。民警循声而去，很快发现下穿中一辆路虎车已被淹到车顶，一名女子趴在车顶，另外一名女子死死拽着车门泡在水中。见此情景，民警立即将随车携带的救生衣和救生圈抛给两人，并向指挥中心汇报，联系消防人员。消防人员很快带着救生艇赶到，大家合力将两名女子安全救出。

经了解，暴雨最猛烈时，两名女子经过事发路段，因觉得车辆底盘较高，性能较好，便贸然涉水，结果被困在积水中。交警提醒大家，发现积水路段后，一定要先确定积水深度，切勿贸然涉水。



8月5日，家长们带着孩子在市妇幼保健院院长院区体检科接受幼儿入园体检。该院积极开展入园体检工作并根据体检结果及既往病史、过敏史等信息，为孩子们的健康状况提供全面评估，帮助孩子更好地适应幼儿园生活。

王韵菲 狄佳玮 摄影报道



关爱保护未成年人健康成长

体验非遗文化 感受剪纸魅力

本报讯 8月4日，万柏林街道新建社区开展非遗剪纸手工活动，让孩子们体验非遗技艺的独特魅力，丰富辖区少年儿童的暑期文化生活，更好地弘扬中华优秀传统文化。

当日上午，剪纸爱好者、老党员郭原林走进社区，分享剪纸的艺术特色，示范剪纸技法，耐心讲解剪纸的基本步骤。社区工作人员将提前准备好的红纸和剪刀发放到孩子们手中，孩子们用心尝试剪出一件作品。一方红纸、一把剪刀，郭原林给孩子们一边示范，一

边提醒道：“剪刀拿稳了，对准折好的线，像这样……”孩子们握着剪刀，认真模仿。很快，红色的纸屑纷纷落下，孩子们手里的纸张再次铺展开来，已然变成一件独一无二的五角星作品。

此次活动让孩子们从小了解非遗、爱上非遗、传承非遗，助力非遗活起来。

(弓凤飞)

传承弘扬中华优秀传统文化

Large graphic with text: 山西·太原 为民创城不停步 再现锦绣太原城 讲文明树新风 太原市文明办 太原日报社